

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyiltér pelitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egerszeg, 1884. november 19.

Városi képviselő testületünk mai napon tartott gyűlésén mindenekelőtt városbíró úr előterjeszti, hogy a piaci helypénzszedés a f. évi október hó 27-én tartott nyilvános és szabályszerűen megejtett árverés alkalmával három évre évi 2412 ft 05 kr-ért lett kiadva, mely szemben az 1881—84. években fizetett évi bérrel, 258 ft 55 kr. évi emelkedést tüntet fel. A képviselő testület az árverést jóváhagyólag vette tudomásul.

Ugyancsak városbíró úr előterjeszti, hogy a folyó évi október hó 28-án tartott árverés alkalmával a vágóhidnál a marhavágás utáni fizetés három évre évi 655 ft-ért adatott bérbe, mely 5 ft évi növekedést mutat s kéri az árverésnek helybenhagyását. —

A képviselő testület tekintettel arra, hogy a folyó évben a vágóhidnak a közegészségügyi törvények által követelt átalakítása a városnak mintegy 1500 ft-jába került: a vágóhidnál a vágási díjak felemelését mondotta ki olyképp, hogy egy marha után 1 ft, borju után 50 kr. vágási díj fizetessék. Az így befolyandó vágási díjak a vágóhid építéskor felvett költségeknek, valamint az időszaki kamatoknak törlesztésére fognak fordíthatni. A képviselő testületnek a vágási díjak felemelését célzó ezen határozata jóváhagyását végeztet a megyei törvényhatóság legközelebbi közgyűlésére betérjesztetik s a megyei közgyűlés határozatáig az árverés helybenhagyása függőben tartatik. —

Olvastatik az ipartanodai bizottságnak az alsó-fokú ipariskola életbe léptetése iránt betérjesztett jegyzőkönyve, mely szerint — az újból egybeállított redukált költségvetés alapján az ipariskola 660 ft-ba kerülne, melyre fedezetül szolgálja a tanulók által évenként fizetendő 2 ft tandíj, ami 60 tanulónál 120 ft-ot tenne, a

többi részben államsegély útján, részben a város által lenne fedezendő.

Tekintve, hogy a város az 1883. tanévben 1333 ft-os költségvetéssel az alsó-fokú iparos iskolát azon reményben szervezte és tartotta fenn, hogy a magas kormány — méltányolva városunk ez irányú áldozatkészségét, a kiadások egy jelentékeny részét államsegély útján kegyes lesz fedezni, azonban egy krajcár segélyben sem részesültünk, holott emellett a városnak az elemi iskolák fenntartása állami subventio nélkül tetemes és az 5%-os iskolai pótlékot jóval túlhaladó kiadásába kerül: a képviselő testület azon reményben szervezi a f. 1884. tanévre is a törvény ide vágó kellekeinek teljes mértékben megfelelő iparos iskolát, hogy a magas kormány figyelembe véve a múlt évben az iparos iskolára fordított tetemes kiadásainkat, e tanévre a hiányzó 540 ft-ot kegyes lesz adományozni. Ez irányban mielőbbi felterjesztés készítése határozatott el s egyúttal a t. kir. tanfelügyelőség a kérvénynek pártolólág felterjesztésére felkértek.

Tekintve, hogy a város 1883. évi számadásai a számvizsgáló bizottság által megvizsgálva nincsenek s ép e miatt a jövő évi költségvetés nem állítható egybe: a számvizsgáló bizottság a számadások mielőbbi megvizsgálására felkértek, egyúttal a bizottság tagjaivá folytatólág dr. Czinder István és Fischer László urak a Kérdéses munka gyorsabb eszközölhetése végett beválasztattak. —

Olvastatik a kórház bizottság előterjesztése, mely szerint a képviselő testület legutóbbi gyűlésének határozatához képest a ragály kórház tervezetét, úgy annak építési költségeit bemutatja. — Ugyancsak ezzel kapcsolatban a bizottság részletes kimutatást ad be a kórház építésénél előforduló szükségletekre, úgy ezen szükségletek fedezésére ez ideig tényleg meglevő összegre nézve, kimutatván ennek alapján a még fedezetre szoruló összeg nagyságát. — A betérjesztett kimutatás szerint a szükségesi rovatok: a főkórház és hullakórház építése 22614 ft.

16 kr., a költségvetésből tévedésből kimaradt vastartányok értéke 1120 ft 80 kr., ragály-kórház 5041 ft, előre nem látott építési költségekre 1000 ft, berendezésre 4307 ft 05 kr., az udvar beültetése 300 ft, kerítés 1600 ft, tervekészítés 100 ft, forgalmi tőke 5000 ft, összes szükséglet 41083 ft. Erre fedezetül szolgál: kórház tőke 8267 ft 23 kr., a város által adott téglá értéke 6246 ft, a város által adományozott 1700 ft, a megye által adományozott 10000 ft, összesen 26213 ft 23 kr., mely szemben a szükséglettel 14969 ft 78 kr. hiányt tüntet fel. Ezzel kapcsolatban a kórházbizottság a képviselő testületet felkéri, hogy a hiányzó összeg fedezése iránt szíveskedjék intézkedni. —

Tekintve, hogy a mindinkább közeledő s bennünket fenyegető kolera járvány miatt a ragály-kórháznak mielőbbi felállítására égetően szükséges; de tekintve más részt, hogy az évekkel ezelőtt előirányzott és a magas miniszteriumhoz annak idején felterjesztett költségvetés jelentékeny eltérést mutat fel a bizottság által most betérjesztett s csak is az elkerülhetlen kiadásokat feltüntető költségvetésétől, melyre azonban fedezettel városunk nem rendelkezik: a képviselő testület kérvényileg megkeresi a megye törvényhatósági közgyűlését, hogy a fedezet nélkül levő összeget a megyei betegápolási alaptól kiutalványozni szíveskedjék. —

Olvastatták a zalaegerszegi önkéntes tüzoltó egyesület választmányának ama kérelme, hogy a város az egyesületet évi segélyben kegyeskedjék részesíteni avégből, hogy az egyesület képes legyen működő tagjait egyenruhával ellátni annyival inkább, mivel sokan csak azért nem lépnek a csapat működő tagjai közé; mert az egyenruhát megszerezni nem képesek, holott tüzveszély alkalmával ép ily tagok használhatóak leginkább. — A képviselő testület méltányolva az egyesületnek ez irányú kérelmét, az 1885. évre a jelzett célra 150 forintot szavazott meg. —

„Zalamegye“ tárcája.

Azok a nagynénék!

Irta: Murányi József.

Epen másodikat esengettek, mikor a szt. iváni vasutállomáshoz érkezett a társaskocsi. Nagy sietve a kocsirol legrátni, jegyet váltva a készen álló vonathoz nyargalni — egy perc nehéz műve volt. Magamnak még csak hagyján, de egy bájos utitársnőm, kivel a társaskocsiban ismerkedtem meg, — tekintve a temérdek dobozt s papíresomagot, — előlegesen felajánlott szolgálataimat nagyon is igénybe vette.

No de mindég! Az első lábam már a koci lépésőjén volt, mikor a vonat lomhán megindult. Csakhamar elhelyezkedtünk a coupéban, s első szavam is az volt a lekésés miatt nagy félelemben esett utitársnőmhöz:

— Kedves Ella nagysám! Isten őrizte, hogy le nem maradtunk a vonatról!

Egy szívelyes kézzsoritás, leirhatlan kedves mosolytól kísérve, volt a köszönet. Jobban is örültem neki, mintha minden sietség nélkül a legkényelmesebben várhattam volna a vonat megindulását. Pedig utazásom alkalmával ez szokott egyik legfőbb élvezetem lenni, kivált ha biztonságom érzetében kéjjel szemlélhetem, mint kapkodnak fűhöz-fához a majd lekéssett utasok.

Halkan folytattuk a társalgást, melyet ez a kis, majdnem végzetessé vált intermezzo félbeszakított. Ella nagynénjéről beszélt, kinek látogatására ment. Oly kedvesen el tudott róla beszélni, s én egész odaadással hallgattam, nem is annyira a nagynéne kitűnő tulajdonait, mint inkább Ella ezüstesen szavait. Annyira bele mélyedtünk a beszélgetésbe, hogy aki bennünket nem ismert, bizonyára azt hitte, hogy beszélgetésünk tárgya nem is lehet más, mint az az édes, boldogító szerelem.

Pedig oly közönséges dolgokról folyt, hogy majd bele nem vegyült az idő is. Egészen megfellekedtem min-

denről; eszembe sem jutott, hogy most már nekem is kellene valamit mondanom. El voltam telve Ella gyönyörű halvány arcának s dús, sötét hajának szemléletével s majdnem elnyeltem tekintetemmel azokat a rózsapiros, esacsogó ajkakat.

Kis idő múlva egy bájos tájkép ragadta meg Ella figyelmét, sötét szemének gyújtó villámai arra pazarolta, míg én ezalatt időt nyertem a körültekintésre. Csak hárman voltunk a coupéban. A másik ablaknál egy gazdagon öltözött idős hölgy ült, szemére csipetűt illesztve jól szemügyre vett bennünket. Először azt hittem, hogy tán valami ismerősöm, s közelebb hajoltam hozzá.

— Uram, — mondá — felhasználva az alkalmat, hogy egy kissé távolabb kerültem Ellától, bocssáson meg kérdésemért, szabad tudnom, kihez van szerencsém?

— Kérem asszonyom, én Csatóry Gyula budapesti hírlapíró vagyok.

— Ah, igen? . . . s ama fiatal hölgy ott tán nővére?

— Nem, felelém őszintén.

— Akkor talán valami rokona?

— Az sem, — válaszoltam, egészen megfellekedve a helyzetről.

— Nem? kérdé csudálkozva, s átható tekintetét reám szögezve. Nyugtalanodni kezdtem; a nő szűró tekintetét alig bírtam kiállani, az a sejtelem támadt bennem, tán többet gondol felőlünk, mint a mennyi illó volna.

— Tehát rokona sem? — folytató. — Talán bizony . . . itt elhallgatott, ajkait felbiggyeszté, csipetűjét újból szemére helyezve kicsinylő érdekléssel szemlélé Ellát, kinek figyelmét még mindig a táj elragadó képe köttötte le.

Kitűnő gondolatom támadt; az édes nőt — ki kérdéseivel majd zavarba hozott — indíseret kívánságáért csalódsába ejteni. S minden habozás nélkül kész valék e sokat mondó válaszszal:

— Oh igen asszonyom, ő . . . nőm!

Erre a szóra Ella is visszafordult, s kipirult arca elárulta, hogy e kis szöcska kellemesen érintette, habár megvoltam győződve, hogy az urhölgyvel folytatott társalgás s e szó közt összefüggéssel nincs tisztában.

— Ah neje! — kiáltott fel az éltés nő meglepetve s gondolatában kellemetlenül esalóva. Szíveskedjék őt bemutatni nekem. Kérem, nagyon érdeklődöm önök iránt.

Oda mentem Ellához, fülébe sugtam esengve, hogy ha egy kis könyörületet érez irányomban, ne áruljon el, ne mondjon ellent, hagyjon mindent rám. Merengő szemével rám nézett, mintha kérdezte volna: „Nem hármlik e dologból valami kellemetlenség reánk?“

Biztosítottam őt, s gyengéden megszorítva kezét oda veztettem:

— Nőm, Csatóryné Ella . . .

Ella mindent kitalált, s — hogy könyörületés legyen irányomban, nem szólt ellen, sőt arcán inkább akaratlan boldogság, mint nehezeltés tükröződött vissza.

Aztán beszélgettünk sokat . . . Elmondtam, hogy egy hete még csak összekelésűnknek, s most nász uton vagyunk, nőmnek egy gazdag szeretett nagynénjét, kit négy éves korától fogva nem látott, — látogatjuk meg K . . . ban, közöltük vele gyermeki őszinteséggel nászutunk programját, a terveket, melyeket jövőnkre nézve szőttünk. — Uj helyzetembe teljesen bele képzelve magamat, alig győztem eleget beszélni boldogságunkról. —

Uj ismerősünk is mindinkább megbarátkozottunk mutatta magát ama gondolattal, hogy minket férj és feleség gyanánt tekintsen.

— Csatóry úr, tudja-e, hogy nagyon gyönyörű s kedves neje van!

— Oh asszonyom imádlásra méltó! Szeretem is, jobban örök üdvösségemnél . . . szoltam elragadtatva az egyszer szívből fakadt érzelmeimről, s hévvel csókolám meg Ella bársony puha kezét. S ő szeret engem, amint csak egy jó férjet, milyen én vagyok, szeretni lehet. Nemde kedves Ellám?

A zalaegerszegi tanítói járáskör őszi közgyűlése

A zalaegerszegi tanítói járáskör, ez évi őszi közgyűlést f. hó 20-án tartotta Zala-Egerszegen, melyen Kovács Károly, Krossetz János iskolaszéki tag urak, Simon István helybeli segéd lelkész úr, Breisach Sámuel pártoló tag úr mint vendégek, dr. Ruzsicska Kálmán, gr. Festetiás Benő kir. tanfelügyelő urak s az egyesületnek 39 tagja vett részt, úgy hogy egyesületi közgyűlésünk egyike sem volt még ily látogatott.

A közgyűlést megelőzőleg 9 órakor az első leány osztályban Polánszky Róza k. a., mint osztálytanító, gyakorlati előadást tartott a beszéd és értelem gyakorlatok köréből, ismertette a kertet. A sikerült előadásért a közgyűlés jegyzőkönyvével fejezte ki köszönetét és elismerését. A gyakorlati előadás befejeztével a tulajdonképi közgyűlést a polgári iskola résztermében Páukovich György járásköri elnök nyitotta meg, lelkes szavakban buzdítván a tagokat, hogy egyesületünk köréből igyekezzenek számítani annak legveszedelmesebb ellenségét a közönyt; szép vonásokkal ecsetelt a tanítói állás magasztosságát és ama nagy befolyást, melyt a tanító közvetlen a keze alá adott gyermekekre, s ezáltal magára a nemzetre gyakorol. Végül az egyesület tagjait kitartásra buzdítva, az ülést megnyitottnak nyilvánította.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr — első alkalma levén tankerülete tanítói egyik járáskörén megjelenhetni, — melegen üdvözlö a járáskör tagjait, szépen fejtegeti a tanítói egyesületek, járáskörök kiváló fontosságát, mely míg egyrészt a testületi szellem fejlesztésének hatalmas emeltyűje, más részt a legkedvezőbb alkalmul szolgál a tagok szellemi tevékenységének fokozására. Figyelemmel kísérendi a járáskör működését, s részéről azon ígéretét nyilvánítja, hogy nem csak bejegyzett, de activ tag is akar lenni, mely ígérete a tagok lelkes éljenzésével fogadtatt.

Majd Páukovich György elnök olvasta fel évi jelentését. Utalva ama körülményre, hogy a múlt évi őszi gyűlésünkön járáskörünk tíz éves történetét előadván, ugyan akkor három évi elnöki működésének két első évről részletes jelentést tett s így ismétlésekbe bocsátkozni nem akarván, eme jelentése az 1883. évi őszi közgyűléstől a mai napig terjedő időszak eseményeit öleli fel. Jelentése szerint egyesületünk — amennyire ideje engedte — az országos tanító közgyűlés által kitiűzött tetteket majd mind feldolgozta, járáskörünk közreműködött a megyei tanszermuzeum létesítésén, segély egyesületé folyton növekedik; a tagok számát illetőleg jelenleg az egyesületnek van 2 alapító, 55 pártoló és 42 rendes tagja. — Végül megköszöni saját maga és tisztársai nevében a bizalmat, melyet 3 évvel előbb megválasztásuk által a járáskör beléjük helyezett.

Az éljenzéssel fogadott elnöki jelentés után dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő megjegyzi, hogy habár ő a járáskör gyakorlati működésének tanúja nem volt, de a felolvasott jelentésből örömmel értesült, hogy a járáskör feladatának derekasan megfelelt, s e tekintetben az elismerés első sorban a járáskör tisztviselőit illeti, miért is indítványozza, hogy az elnöknek, úgy a járáskör többi tisztviselőinek adaadó, buzgó működéséért jegyzőkönyvével köszönet szavazzassék, mely indítvány a közgyűlés egyhangú helyeslésével találkozott.

Mendly Károly zalaegerszegi polgári iskolai iparitanító olvassa fel értekezését e tétel felett: „Milyen

Részketve az örömtől s mámortól néztem szeméi közé! Észrevette, hogy ez utóbbi szavak már nem a megkezdett játék hangján voltak elmondva, felismerte szavaimban az igaz szerelem vallomását, s pirulva mondá rá, hogy . . . igen.

Kimondhatlan boldog voltam. Szerettem volna, ha az a vasparipa a világ végéig rohant volna velünk, legalább addig tartott volna boldogságunk. De hajh! a pillanatnyi boldogságnak véget vetett a gőzös átkos füttye, midőn berobogtunk a kanizsai pályaudvarba.

Még egy ideig boldogan karomon vezetem a peronon fel s alá Ellát, s mindketten abban a családásban ringattuk magunkat, melybe a véletlen juttatott. Utí társnőnk, kinek nevével s lakhelyéről is megfelledeztünk kérdezősködni, eltűnt, be ment-e a városba, avagy más felé ment, nem vettük észre! Külömben is keveset foglalkoztunk véle, élveztük egymás közelében a rövid jelent, mert utunk itt ketté vált. Elválásunk előtt Ella remegő kezét az enyémbe tartva, megígért nekik, hogy vissza utazta alkalmával ugyanitt fogok reá várni.

Két nap mulva illatos levélkét kaptam. A borítékban a k . . . i pósta bélyege volt. Nagyon dobant szívem, ezt ő írta? De csakhamar szomorúan csalódtam; mert e sorokat kaptam:

„Uram! Szükségesnek vélem önnek tudtára adni, hogy amaz étes-nő, kit önök nem rossz szándékból ugyan, de könnyelműen félrevezetni akartak, s kit önök nem ismertek meg . . . én voltam, Ella nagy-nénje. Ellának megbocsájtottam, ő ártatlan a dologban. De ön uram, szerepének egy részében, melyet — megvallva — elég ügyesen játszott, nincs kellőleg igazolva. Ella szívből szereti önt, ha szavainak hitelt adhatok, ön viszont. Ez ellen nincs kifogásom, de hogy máskor hasonló félrevezetésként őrizkedjék, megígítom önnek, hogy ama naptól számítva egy évig Ellához közlelteni merészséjen, s elvárom, hogy férfiu becsület szavával ígéri, hogy e tilalmat semmi módon áthágni nem fogja. Ez legyen szerelme próbája . . .”

Egy év! Egész élet, ott, ahol a másod percek részei is számba vétetnek!

De hát mit tehettem! Meg kellett ígérnem, hogy örökre el ne veszítsem őt. Azzal vigasztalám magamat, hogy ha ez az év az élet, úgy a mit a sors ez életben megtagadott tőlem, a más világon — egy év mulva, — dúsán kárpótozja majd! . . .

Oh! azok a nagy-nénék! . . .

legyen az ismétlő iskolák könyve falun, milyen városban? Kiindulva amaz elvből, hogy az ismétlő iskola a jelen szervezetben — midőn t. i. nem tesz egyebet, mint a 6 éves népiskolai tanfolyam alatt szerzett ismereteket megújítja, hogy azok feledésbe ne menjenek — tarthatatlan. Az ismétlő iskola helyett mind falun, mind városban szakiskolák állítandók fel. A falusi ily iskoláknál mind két nemű növendékek külön tanítandók; ez a közérköleség szempontjából igen kívánatos oly iskolánál, ahol nem egyszer megtörténik, hogy az itt tanköteles leány férjhez megy. Részletesen elősorolja, hogy falun mind a fiúk, mind a leányok minden egyes szakkörből mire tanítassanak, elvül véve, hogy a gyakorlati irányra fektetendő főszűly minden egyes tárgy tanításánál. A városokban külön iparos és kereskedelmi iskolák felállítását óhajítja, ahol a tanulók az életben saját szakukat illetőleg a legszükségesebb gyakorlati ismereteket elsajátíthatják. Végül indítványozza, hogy az országos tanítói gyűlés kerosse meg a magas miniszteriumot, hogy akár pályázat útján, akár szaktekin télyek által kegyeskedjék oly olvasókönyveket készíttetni, melyek által mód és alkalom nyujtassék a növendékek részére az élet szükséges ismereteket minden egyes szaktárgyból elsajátíthatni.

A felolvasás élénk eszmecserét szült. — Többen ugyanis sokallottak a falusi ismétlő iskolák számára az értekező által minden egyes tárgyból végzendő tananyagot s annak reducálását javasolták.

A közgyűlés az olvasókönyvek készítése tárgyában az országos tanítói közgyűlés által a magas miniszteriumot megkeresett határozta, egyuttal felolvasónak a kitiűzött tétel kidolgozása körül kifejtett ügybizgalmaért jegyzőkönyvével köszönetet szavazott.

A néptanítók országos árvaházának és az Eötvös alapnak gyűjtő bizottsága nevében a bizottság működéséről jelentést tett Bóly József bizottsági elnök. A gyűjtés eredménye: az árvaház javára befolyt 95 fnt 47 kr., melyből 6 fnt 87 kr. még március hóban a központba elküldetett, a többi 88 fnt 58 kr. pedig a helybeli takarékpénztárba helyeztetett el. Az Eötvös alapnak járáskörünkben van 20 rendes tagja, a kik tagsági díjait 1883. évről 3 kivételével lefizették. — A közgyűlés a gyűjtő bizottságnak sikeres működéséért jegyzőkönyvével köszönetet szavazott, a betérjesztett számadásokat pedig megvizsgálás végett a számvizsgáló bizottságnak adja ki.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint az egyesület számadása rendesen vezetett. Az egyesület vagyona áll a k. a. 104 fnt 26 kr. pénzkészletből és 519 fnt 38 kr. követelésből s így az egyesület jelenlegi vagyona 623 fnt 64 kr. Ehhez járul még 3 fnt 33 kr. kamathátralék. A bizottság jelentése szerint a legtöbb kölcsönvevő törlesztését pontosan nem teljesíti: ennek következménye a 70 fnt 83 kr. törlesztési hátralék; indítványozza, hogy a kölcsönvevők törlesztési idejüket a pénztárnok nyilvántartsa, s ha 14 nap mulva sem teljesíti valaki törlesztését, a pénztárnok az illetőt figyelmeztesse. Az indítvány elfogadtatt, egyuttal a bizottság jelentése alapján pénztárnok a felelősség terhe alól felmentetik.

A jövő tavaszi közgyűlés helyéül Bak község jelletett ki. A közgyűlés meghallgatja az ottani tanító előadását, továbbá Kovács György alsó-ns-apátii tanító tart gyakorlati tanítást a természetrajz köréből. Értekeznek: Udvardy Ignác „A törtek tanításáról a népiskolában”, Schmiéd József „A természetrajz tanításáról a népiskolában” című tételek felett.

A közgyűlés ezután Weisz Joel korelnöklete és Mendly Károly korjegyző vezetése mellett megejtette a tisztújítást. Miután Páukovich György elnök több oldalról nyilvánuló felkérésre is ragaszkodott ahhoz, hogy az elnöki állást újból nem fogadja el, megválasztattak: Udvardy Vince elnökké, Sárvari József alelnökké, Ballasa Benő jegyzővé, Kovács György másodjegyzővé, Stern Miksa pénztárnokká. A néptanítók árvaháza és az Eötvös alap gyűjtő bizottság tagjává Bóly József elnöklete alatt Faller József és Udvardy Vince.

A megválasztott új tisztikar nevében Udvardy Vince elnök fejezi ki köszönetét a bizalomért; ígéri, hogy részükről tőlük kitelhetőleg igyekeznek kötelemüknek megfelelni, kéri azonban a tagok részéről a megleg támogatást.

Pénztárnok indítványozza, hogy a segély-egyletnek a takarékpénztárban elhelyezve levő pénzén kamatozó s nyereleményvel egybekötött sorsjegy vásároltassék. Az indítvány elfogadtatt, annak kivételével a választmány megbízott.

Végül dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő szóval fel, örömeinek adva kifejezt a mai napon szerzett ama tapasztalata felett, hogy e járáskör tagjai nemcsak testületi megjelenésükkel, hanem szellemileg is a paedagogia követelte magaslaton állanak s őket további ernyedetlen kitartásra buzdítja.

Az egyenes adók 1885. évre való kivetése tárgyában kibocsátott kir. adófelügyelői körrendelet.*)

A nmlgú m. kir. pénzügyminiszteriumnak f. évi október hó 28-án 66497 sz. a. kelt és az idei „Pénzügyi közlöny” 39. számában megjelent körrendelete folytán és hivatkozva az 1883. évi XLIV. és XLVI. t. cikkre, mely már 1884. évben életbe lépett, az 1885. évi földadó, házostály és házberadó, I. és II. oszt. kereseti adó, III. és IV. osztályú kereseti adó, tőkekamat és járadék adó, nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója, általános jövödelmi pótdadó, fegyver és a

*) A meg e kir. adófelügyelő urnak az 1885. évi egyenes adók kivetése tárgyában kibocsátott részletes és minden egyes adónemnél szükséges eljárás tekintetében kellő felvilágosítást nyujtó körrendeletet annyival inkább célirányosnak tartjuk közölni, hogy a t. közönség ezen, őt oly közvetlen érdeklő ügyben magának teljes tájékozást szerezhesen. A körrendelet a megyei községi és körjegyzőségekhez és Nagy-Kanisza város polgármesteri hivatalához van intézve.

hadmentességi díj iránti kivétési munkálatok azonnali megindítását elrendelem és pedig:

I. A földadót illetőleg.

A földadó az új kataszteri munkálatok alapján lesz kivetendő, de hogy az minden akadály nélkül és annak idején foganatosítható legyen, utasítom jegyző urat, illetve fölhimom a tekintetes polgármesteri hivatal, miszerint valamennyi, a folyó 1884. évben bekövetkezett birtkálváltozási eseteket a birtokvevőkben haladéktalanul, de legkésőbb 1884. évi december hó 31-ig mulhatlanul és szabályszerűen vezesse keresztül, a változás alá esett birtokvevőket zárja le és azokból az ekként kiugazított, valamint a többi birtokvevőkben is az egyénekénti tisztázás jövödelmet és ennek megfelelő földadót az e célra külön készített egyénekénti kivétési jegyzékbe vezesse be, zárja le és összesítse; kiváló gondot fordítván a főösszegnél arra, hogy a kivétési jegyzék főösszege a birtokvevők összesítésének főösszegével, valamint az ismét később annak idején kimutatandó földadó összeggel teljesen egyezzen. A földadó egyénekénti kivetésének befejezési idejéül 1885. évi január hó 20-át tűzöm ki, mely tiszta és pontos munkálat befejezése után a földadó egyéneként az 1885. évi adókönyv megfelelő rovata alatt 1885. évi január hó 31-éig minden körül-mények között bevezetendő és erre nézve ugyanazon időig ide jelentés teendő minden további megsürgetés bevárása nélkül.

II. A házadót illetőleg.

A házadók kezeléséről szóló 1883. XLIV. t. c. 11. és 12. §§-ában foglalt intézkedések értelmében az 1884. évre eszközölt házadó (házostály és házberadó) kivetés három és t. i. 1884., 1885. és 1886. év tartamára bir érvénynyel azon épületek után, melyeknek házberjövödelme, az ezen három évi kivétési időszakot megelőző évben, vagyis 1883. évben már bevallva lett, a folyó 1884. évben a házberjövödelmet bevallani nem szükséges.

Bevallás tehát csakis azon épületekre nézve nyujtandó be, melyek a fentebb említett idő óta épültek, lakható állapotba helyeztetek és házberjövödelmük eddig még be nem jelentetett.

Kötelesek ennél fogva mindazon háztulajdonosok, kik a folyó 1884. évre vonatkozó házberjövödelmet vallomás benyujtása óta építkeztek, épületeiket lakható állapotba helyezték és a házberjövödelmet eddig még be nem jelentették, folyó évi november hó 30-áig a törvényes követelemények terhe alatt házberjövödelmi vallomásaikat a községi előjárásnál (városi adóhivatalnál) a hivatalos órák alatt benyujtani.

Utasítom ennél fogva jegyző urat és felhimom a tekintetes polgármesteri hivatal, miszerint a kir. adóhivaltól átvett házberjövödelmi vallomási őrlyap nyomtatványokat a fentebb említett háztulajdonosoknak azon figyelemzetéssel adják ki, hogy vallomásaikat a nyomtatvány minden rovatának pontos és lelkiismeretes kitöltése mellett 1884. évi november hó 30-áig adják be.

Azon esetre, ha ezen határidő alatt a házbervallomások benem adatnának, az illető birtokos vévény mellett írásban felhivandó, miszerint ebbeli vallomását az 1883. évi XLIV. t. c. 15. §-a értelmében nyolc nap alatt annál is inkább adja be, mert különben, házber adója hivatalból fog megállapíttatni és a netáni hiányok pótlása végett a helyszínen tartandó szemlének költségeit viselni is tartozni fog. Ezen vévények az illető vallomásokhoz csatolandók.

Hasonlóképpen kötelesek azon háztulajdonosok is, kik házostályadóval rovatnak meg, a múlt 1883. évben történt házösszeírás ideje óta általuk eszközölt, akár egészen új, akár toldalek építkezéseket avagy nagyobb átalakításokat a végre bejelenteni, hogy a házostályadó szabatosan és megfelelően vethetessék ki.

A házadóra nézve a fent említettekből kifolyólag a következőket rendelem:

Mint hogy az adókönyvben csak egy évi tartozás irható elő, ennél fogva szükséges, hogy a beállott változások tekintetbe vételével, mely változás a kivétési lajstrom jegyzet rovatába esetenként bejegyzendő, az előző évi helyesbített lajstromok alapján új házadó kivétési lajstrom készített.

Ezen házadó kivétési lajstromok az egyidejűleg kiadott házadóváltozási nyilvántartási jegyzék segítségével oly módon szerkesztendők, hogy azon házszámokra nézve, a melyeknél változás nem történt, a házorszám és a tulajdonos neveinek kitüntetése mellett csak a házostály és házberadó rovat töltendő ki, míg ellenben azokra nézve, melyeknél változás állott be, a kivétési lajstrom minden egyes rovata — elbírálás végett — kitöltendő.

Megjegyeztetik, hogy azon községekre nézve, hol semmiféle változás nem történt, új kivétési lajstrom készítése nem szükséges, hanem elégséges lesz, ha előbbi kivétési lajstrom ide küldetik be.

Az ilyféle lajstromok végén azonban felemlítendő, hogy változás nem történvén, úgy azon összeg, mely 1884. évben kivette volt, 1885. évre is meghagyandó. Ezen záradék a bíró és jegyző úr által aláírandó.

A házadó kivétési lajstromok pontosan és hibátlanul lezárva és összegezve 1884. évi december hó 15-ig az 1884. évre szóló kivétési lajstromokkal együtt ide mulhatlanul betérjesztendők.

III. A I. és II. osztályú kereseti adót illetőleg.

A I. II. osztályú kereseti adókötelesek összeírása, a kivétési lajstrom szerkesztése és az adókövetésére nézve az 1880. évi november hó 3-án 15758 szám alatt kelt körrendelet III. pontja eléggé kimerítő és részletes utasítást tartalmaz, mely 1885. évre is a 14. pont mellőzésével egészben fentartatik és annak pontos megtartására utasítom fel a tekintetes és Nagy-Kanisza város tekintetes polgármesteri hivatalát felhimom.

A most említett pont annyiban szenved változást, hogy az I. II. osztályú kereseti adó 1885. évtől kezdve kivétel nélkül minden adókra nézve az ezen két adónemről szóló külön kivétési lajstromban lesz kivetendő. (Vége köv.)

Rendezett tanács.

Lapunk zártakor vesszük az örömlírt, hogy városunknak rendezett tanácsú várossá átalakulása a magas belügyminiszterium által megengedett.

A tek. alispáni hivatalnak ez érdemben kiadott s az átalakulás körüli eljárásra vonatkozó rendeletét közönségünk tájékoztatása végett e helyen közöljük; miután már az első és negyedik oldal kinyomva volt, így ezen bennünket oly nagyon érdekli ügyet lapunk homlokán az így beállt technikai lehetetlenség folytán épen-séggel nem közölhetjük.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium f. é. november hó 17-én 62215. sz. a. kelt rendelete, melyvel Zala-Egerszeg nagy községnek rendezett tanácsú várossá alakulása megengedett, hivatalos másolatban azzal adatok ki szbíró urnak, hogy arról Zala-Egerszeg község képviselő testületét értesítse.

Mint hogy pedig most már az átalakulás és szervezkedés keresztül vitele iránti intézkedések fogantatandók, utasítsa szolgabíró úr Zala-Egerszeg község képviselő testületét a következőkre:

1) Első rendben a rendezett tanácsú város képviselő testületé alakítandó meg, mely az 1871. 18. t. c. 34. §-a értelmében fele részben a választó közönség választottaiból, hason fele részben pedig a legtöbb egyes államadót fizető községi lakos vagy birtokos nagykorú honpolgárokából áll.

A képviselő testület tagjainak számát a népesség száma szabályozza, t. i. minden 100 lélek után egy képviselő választatik.

A választott és nem választott képviselő összes számára azonban rendezett tanácsú városban 48-nál kevesebb és 200-nál több nem lehet.

A képviselő testület legtöbb adót fizető tagjai névjegyzékének összeállítása a törvény 35. §-ban megszabott eljárás szerint történik; — e célból a jelenlegi községi képviselő testület által egy küldöttség választandó, mely a névjegyzék megállapítását az adókimutatás alapján eszközöli.

Az összeállított névjegyzék a községben szabályszerint közzé teendő.

2) A képviselő testület választás alá eső tagjainak megválasztása végett első sorban a törvény 41. §-a értelmében a választók névjegyzéke állítandó össze a képviselő testület által kiküldött választmány által, és pedig ott ahol a törvény 37. §-a szerint alakított választó kerületek vannak, választó kerületenkint.

A választók névjegyzékének közzétételére kitétele és esetleges kiigazítása körül a törvény 41. §-ban megszabott eljárás követendő.

3) A törvény 53. §-a értelmében alakítandó igazoló választmányába a jelenlegi képviselő testület által 2 rendes és egy póttag választandó.

4) Ha ezen előmunkálatok t. i. a legtöbb adót fizető képviselő testületi tagok névjegyzékének összeállítása és közzététele, továbbá a választók névjegyzékének összeállítása és kiigazítása és az igazoló választmány tagjainak megválasztása megtörténtek, hozzám jelentés teendő, hogy a törvény 47. §-a értelmében a képviselő testület tagjainak megválasztására a határidőt kitűzhessem, és az igazoló választmány kinevezés alá eső tagjait kinevezhessem.

A választás megtörténtével a törvény 55. §-a értelmében fog a rendezett tanácsú város képviselő testülete megalakulni és a megalakulás után a tiszt választó közgyűlés határnapja kitűzteni.

Az új szervezés pedig az 1871. 18. t. c. 65. §-ban a rendezett tanácsú városokra nézve előírt szervezeti szabályrendelet alapján levén teljesítendő, — utasítandó a község képviselő testületé, hogy ezen szabályrendelet tervezetének elkészítése iránt késedelem nélkül intézkedjék akként, hogy a tervezet a törvény 55. §-a értelmében megalakuló városi képviselő testület elé terjeszthessék, az által pedig a megalkotandó szabályrendelet jóváhagyás végett felsőbb helyre benntattassék. Zala-Egerszegen 1884. nov. 22-én.

Svastits Benó sk. alispán.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A felsőges királyné névnapja alkalmából f. hó 19-én délelőtt 9 órakor a rom. kat. plebánia templomban hálaadó isteni tisztelet tartatott, melyen a megye tisztikara, a kir. törvényszék s a többi, városunkban székelő kir. hivatalok tisztviselői szép számmal voltak képviselve. A polgári, felső leány- és községi népiskola növendékei tanítóik vezetése mellett jelentek meg.

Régészeti előadás. Dr. Lipp Vilmos keszthelyi gymnasiumi igazgató úr, ismert régész, vasárnap az az f. hó 23-án délután 5 órakor a polgári iskolában előadást tart „A páhoki sírmezőről,” bemutatra egyúttal az általa ott eszközölt ásatások alkalmával talált leleteket. A tárgy iránt érdeklő közönség figyelmébe ajánljuk az érdekesnek és tanulságosnak ígérkező előadást.

A korcsolyázó egyesület alakítása tárgyában népes értekezlet tartatott f. hó 16-án délután Háczy Kálmán úr elnöke alatt az „Arany Bárány”-ban. Felolvasatott mindenképp a megelőző értekezlet kebeléből kiküldött bizottság által készített alapszabálytervezet, mely némi módosítással elfogadtatott. Aláírási ív kibocsátása határozatotól el, az ív fejezetén megjelölve, hogy az aláírók a közgyűlés által alkotandó alapszabálytervezetnek a tagsági évi illetékre vonatkozó része tájékoztatás végett szintén felvételük. Mihelyt kellő számú aláírók lesznek, azok közgyűlésre egybehivatnak, mely közgyűlés elé terjesztetik a készített alapszabálytervezet s ugyanezen közgyűlésen lesz megválasztva az egyesület tisztikara. — Mint értesülünk, már is szép számmal vannak, akik aláírásukkal kötelezték magukat,

hogy az új egyesület tagjai lesznek. — A tagok közgyűlése f. hó 20-án volt megtartva, melyen az alapszabályok felolvasatván, kellőképp módosították s a választandó tisztikar az alapszabályok felterjesztésével megbízottat. A tisztújítás a következő eredménnyel fogantatott: Háczy Kálmán elnök, Szeghő István alelnök, Mayer István jegyző, Dervarics Lajos pénztárnok. A választmány tagjai: Gidró László, Gözöny László, dr. Gyömörey Vincze, dr. Hány István, dr. Isóó János, Lányi Kálmán, Márczy Károly, Thassy Kristóf, Uger Domonkos, Udvardy Ignác. A választmányt a közgyűlés megbízta, hogy Hagymásy Gyula építészszel a bérletre nézve a szerződést kösse meg s egyúttal az idény kezdetén szükséges intézkedéseket fogantatítsa.

A néptanítók országos árvaháza javára a zalaegerszegi tanítói járásköri gyűlésen adakoztak: dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 3 frtot, Festetics Benó kir. s. tanfelügyelő 1 frtot, Udvardy Ignác polg. isk. igazgató 1 frt, Számle Ferenc 20 kr., Kovács Sándor 50 kr., Polanszky Róza 1 frt, Réfy Mária 50 kr., Réfy Eleonora 25 kr., Kovács Zsigmond 20 kr., Szeghő János 20 kr., Deutch Endre 50 kr., Udvardy Vince 50 kr., Weisz Joel 45 kr., összesen 9 frt 55 kr. Továbbá f. hó 16-án Arvay Lajos tiszti ügyész úr 2 frtot. Fogadják a nemeskeblű adakozók hálás köszönetet. Z.-Egerszeg, 1884. nov. 20. Bódy József.

A pápa-keszthelyi vasút ügyében f. hó 15-én népes ülés volt Keszthelyen, melyen Tapoleza és Sümeg vidéke is szépen volt képviselve. A szeptemberi megyei törvényhatósági bizottsági közgyűlés ugyanis Svastits Benó alispán úr elnöke alatt egy bizottságot küldött ki a végül, hogy ezen vasút-ügyet tanulmányozva, javaslatot tegyen, hogy a megye mely mértékben járuljon a közmunka alapból e vasút kiépítéséhez. E bizottság a helyszínen megjelene, értekezett Keszthelyen az érdekeltekkel, úgy a vállalkozók képviselőjével. Az értekezleten ez utóbbiak képviselője Vidéky Adolf jelentést tett a törzsrészvények aláírásának örvendetes eredményéről. Így Tapoleza és vidéke 85 ezer, Sümeg és vidéke 65 ezer, Pápa és vidéke 70 ezer, Keszthely 30 ezer, a gróf Eszterházy testvérek 50 ezer forintot írtak alá s ilyképp elegendő lenne, ha Zala és Veszprém megyék részéről a közmunka alapból 150 ezer forint adományoztatnák, melyből megyénk 10 éven át évi 12 ezer forinttal járulna. A bizottság megállapodása szerint a közgyűlésnek azon ajánlatot teendő, hogy megyénk ugyanazon összegot szavazza meg e vasutra, mint megnyit a tervezett Boba-tapolcazi vasút kiépítéséhez megajánlott.

Jelenlegi casinónk, mely egyike az ország legrégebbi casinóinak, mint értesülünk, az év végén megszűnik. Tagjainak száma ugyanis oly csekély, hogy a befolyó jövedelemből a folyó kiadások sem fedezhetők. — Helyébe újat szándékoznak szervezni s e tekintetben a megalom már meg is indult annyira, hogy f. hó 22-én délutáni 5 órára értekezlet tartása van jelezve. Az értekezlet lefolyását lapunk legközelebbi számában hozandjuk.

A zalaegerszegi tanítói járáskör tagjai a f. hó 20-án tartott gyűlést — melynek lefolyása lapunk más helyén olvasható — 12 1/2 órakor befejezvé, a Zöldfa vendéglőben társas ebédre gyűltek egybe. A társas ebéd fényét szíves megjelenésükkel emelték dr. Ruzsicska Kálmán és gr. Festetics Benó kir. tanfelügyelő urak. Ebéd alatt számos sikerült felküzöntöt mondtak, melyek a derült hangulatot csak fokozták.

Sümegről vettük a következő sorokat: A Pápa-Sümeg-Keszthelyen átmenő vasút iránti érdeklődésének igen szép tanujelét adá városunk amult hét folyamán. A város aláírt 10 ezer frtot, 5 ezeret épületanyag és munka fejében, 5 ezeret készpénzben, továbbá a sümegi határba eső talaj kisajátítását, mely körülbelül 20 holdat tesz ki. A takarékpénztár főleg elnökeinek közreműködése folytán 15 ezeret, a népbank 3 ezeret. Egyesek közül Eitner Sándor 3 ezeret, Reill és Hladny 2 ezeret, Mojzer József 1 ezeret és többen néhány száz forintot jegyeztek. Fent nevezett vasút építés, mint az érdekelt angol társulatnak mérnökötől és egyik képviselőjétől halottuk, biztosnak tekinthető.

Eljegyzés. Dr. Kele Antal nagy-kamizsai ügyvéd f. hó 15-én jegyezte el Andráshidán néhai Gombossy János törvényszéki bíró és földbirtokos művelt lelkű leányát Róza kisasszonyt.

A zalaegerszegi kereskedelmi kör f. hó 15-én felolvasó estélyt rendezett. Balassa Benó úr, a kör fardatlan titkára, előadást tartott a cigányokról. A cigány élet jellemzésére felhozott egyes anekdoták derült hangulatot keltek a szép számmal megjelentek körében. — Előadás után táncot rögtönöztek, mely reggel felé végződött.

Iparhatósági megbízottakká Keszthelyen f. hó 9-én megjett választás alkalmával megválasztottak: Puly János, Oszmann Pál, Lázár L. Lipót, Manovill Dávid, Scheiner Henrich, ifj. Opper Károly, Buchberger Gusztáv, Talabér Károly, Govoreshin György, Ruzsicska János, Neumark Ignác, Oberschall Kálmán, Horváth György, Sándor Elek, ifj. Reischl Vencel, Lázár Gyula, Poláček Máté, Giber József, Schideiger Dávid, Pinter József.

Adomány. Tóth Lajos sümeg-mihályfai derék tanító, a ki a gazdasági egyesület által október hóban rendezett gyűmölcskiállításra kiállított alma és körtéért egy drb. 10 frankos arannyal lett kitüntetve, e jutalmat a magyarországi tanítók országos árvaházának adományozta. — Így nemes tett dicseretere nem szorul!

Az alsó-landvai korcsolya-egylet ez évi alakuló gyűlését f. hó 11-én tartotta. — A gyűlés főtárgyát a tisztviselői kar megalakítása képezte. A választás eredménye: Skublics Imre elnök, Hájós Mihályné alelnök, Németh József titkár, Tausz Ferenc pénztárnok, Lévy József gondnok. A választmány tagjai: Kelez Gyuláné, Kovács Jánosné, Riedl Ilona, Horváth Lillo, Kassay Nándor, Pataky Kálmán, Szirnay Béla és Hoffmann János. Az egyesület tagjainak száma az 50-et megha-

ladja, köztük a szép nem tekintélyes számmal van képviselve.

Öngyilkosság. Tóth Sándor monoslói lakos 38 éves földműves f. hó 12-én forgó pisztolyal véget vetett életének. Komoly természetű betege és részegsége vitte végzetes tetteinek elkövetésére.

A pajkosság áldozata. Tóth György János galamboki lakosnak János nevű 11 éves fia f. hó 11-én d. u. 4-5 óra között a hazajövő ménes után menve, a templom előtt egyik csikót megijeszteni akarván, kalapjával a csikóhoz ütött, mire a megijedt állat a fiút a koponya jobb felén a fültő megett úgy megrugta, hogy az rögtön meghalt.

Keszthelyen a tisztújítás f. hó 14-én ejtett meg csekély számú közönség részvétele mellett, a mit eléggé igazol ama körülmény, hogy a hatszázán felül levő szavazók közül alig gyakorolta annak tizedrésze a legszabott polgári jogot. A járási szolgabíró elnökele alatt tartott gyűlésen mindenképp az 1885-87. évekre megalakított a képviselő testület, majd a szokásos kijelölés teljesítettén, a tisztviselői kar következőleg lett megválasztva: id. Reischl Vencel városbíró, Szeglet Mihály első tanácsos illetve helyettes bíró; Schreiner Henrich, Unterberger Ferenc, ifj. Opper Károly, Lázár L. Lipót, Sándor Elek, Manovill Dávid, Puly János, Véháp Ferenc, Pethő János, Wünsch Ferenc városi tanácsosokká, Gösz Ferenc pénztárnokká, Lénárd Ernő tiszti ügyészszé, Dékmár János kórházi orvosszá, Buchberger Gusztáv közgyámá, Szabó János adószedővé.

„Hazánk” történelmi közlöny novemberi számának tartalma: Szilágyi Sándor „A forradalom végnapjaiból.” — Iványi István A tiszai határvérvidek. — h—r Kossuth, a szónok és író. id. Szinyei József Komárom 1848—49-ben. Gelich Richárd A világi fegyverletétel. Torma Károly, Rettegei György emlékiratai. Előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt. Az előfizetési pénzek a kiadóhivatalhoz intézendők Bpsten, IV. váci-utca 1.

Megjelent a „Gondúzó” 9. száma a következő változatos tartalommal: Székely támad: Székely bánja, történelmi regény P. Szathmáry Károlytól folytatás; Izsák, regény, írta Kazár Emil folytatás; — Tündés Benedek Aladártól; — A klub, regényes korrajz, írta Mikszáth Kálmán folytatás; Palkó vitéz, regény, írta Margitay Dezső folytatás; A paraszt-gróf fia, társadalmi regény Szaklay Jánostól folytatás; Rontó Pál, verses regény írta gróf Gvadányi József 1793-ban folytatás; Ki lesz az örökös? Hartmann-Plön regénye, magyarosította Mártonffy Frigyes, folytatás; Oszai napsugár, karcolat Vészy Ödöntől; A boríték tartalma: Ház, és tüzhely; Hideg csokoládé, 6 személyre; borsó, bab és lencse; hajfényesítő; hideg mustár mártás; — Kertészet. December havi teendők a konyhakertben. — Vegyések. Egy vidéki lapban; Egyenesen. Egy képzelt ember. Egy éles ember. Nem értjük. Az egyetemen. Ki a becsületesebb. Jól megfelelt. Egy úr elküldi inasát. Könyv-értékesítése. — Talányok; talányfejtők; szerkesztői pósta. Figyelmeztetjük olvasóinkat a szép kiállítás és kitünően szerkesztett „Gondúzó” re, melyből a kiadó szívesen szolgál mutatószámokkal. A „G o n d ú z ó” megjelen minden vasárnap három süriően nyomtatott iven félínyi színes borítékkal. Előfizetési ára: egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 15 kr. Kapható minden könyvkereskedésben; az újonnan belépett előfizetők az eddig megjelent 9 számot azonnal megkapják. Az előfizetési pénz Székely Aladár kiadótulajdonoshoz küldendő, B.-psten, VII. Dob utca 14.

A „Képes Családi Lapok” 8. számának tartalma: Elben jöttél a házhoz; elbeszélés, írta Szépfaludi Ö. Ferenc. (folytatás). — Duduj neje; költemény Baráczy Sándortól. — Margit; elbeszélés, írta Török Endre. — Op. 11.; rajz, írta Szomory Károly (vége). — Róza Dániel kapitány. (A szegedi boszorkánypörök aktaiból). Irta Konez Sándor. — Megmentve; (elbeszélés — képpel, folytatás) Gersdorff A. után, közli Kondor Lajos. Hetti tárcá. Két nagy halott; (Gr. Lónyay M. és Horváth C.) írta Senger János. — A két cimpora. (A nagyvárosi életből.) Szukáts Lajostól. — Színházi esték, Basilától. — Képmagyarázatok. — Gondolatok. — Mindele. — Humor. —

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Kávé egyenesen Hamburgból.
Közvetlen szállítás a jó hírnévű német örvendő Kávé, tea, de-
licatesse árak nagy kereskedéséből. Kintő árú, jutányos ár, por-
mentes szállítás, ingyenes csomagolás, utánvéttel- vagy a vételtől
előleges beutalás mellett.

Közönséges kávé izletes	3.20	Java zöld, erős, izletes	5.00
Rio, finom	3.50	Arany java kiválóan finom	5.20
Santos, szertelett tiszta	3.75	Portorico zamatos erős	5.30
Tuba zöld, brilliant	4.20	Gyöngy kávé igen finom zöld	5.30
Mooca gyöngy, valódi	4.45	Java szertelett finom izletes	5.95
Ceylon kakas zöld, erős	4.95	Arab, Mooca	7.20

Kávé 5 kilós zsakokban. Osztr. érték.

Asztali rizs finom 5 kilo	1.40
Jamaica rum 1.4 liter	4.20
Caynar (együen szóva)	3.70
Sprött (mintegy 2.0 db.)	1.50
Schabakasse (2 doboz mintegy 480 db.)	4.20

Kínai tea díszes dobozban.

Longorus por nélküli finom	1.70
Longo igen finom	2.60
Souchong szertelett finom	3.50
Peecco Souchnong igen finom	4.90
Usaszar tea	4.20

Időszaki árjegyzék mintegy 1000 cikkkel ingyen bérmentve.
EFTLINGER & Co., Hamburg. 18—1.

Biztos kereset!!!

Kereskedők, ügynökök, hivatalnokok, magánosok stb.

Állam- és díjsorsjegyek havi részletfizetések mellett eladására az 1883-ik évi XXXI. törvények határozmányai értelmében előnyös feltételek mellett általunk felvételnek.

Fővárosi Váltóüzlet-Társaság
BUDAPESTEN. 3-2.

FÜRST IZIDOR

GYÁRI RAKTÁRA

fekete cachmir és ternókból

ZALA-EGERSZEGEN, (Kazinczy-tér.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnavideki fekete cachmir gyárak egyik leghíresebbikét azon célra megnyernem, hogy kizárólag kitűnőnek elismert készítményeiből nálam egy, minden igényeknek megfelelő és kielégítő

GYÁRI RAKTÁRT

állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e tekintetben előnyösebb kedvezményekben részesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét erre felhívám, kérem, hogy felmerülő ebbeli szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meglátogatni méltóztassék. Pósta megrendeléseknél a t. rendelők legnagyobb meglegedésére pontosan kívánok eleget tenni.

Együttal bátorkodom a n. é. közönséget még arról értesíteni, miszerint tér szűke miatt kénytelen vagyok néhány cikket u. m. FESTŐKÉK CRETON, — SZÖNYEGÉK — és PÁPLANOKAT végkép eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kaphatók.

183. 26—10. Fürst Izidor.

Nyújtuk a szerencsének jobbjukat!

500,000

márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsjáték,

nyeremény	száma	nyeremény	száma
300,000	26	10,000	10,000
200,000	56	5,000	5,000
100,000	106	3,000	3,000
90,000	253	2,000	2,000
80,000	6	1,500	1,500
70,000	515	1,000	1,000
60,000	1036	500	500
50,000	29020	145	145
30,000		19,463	nyeremény
20,000		200, 150, 124, 100, 94,	
15,000		40, 20	Márkával.

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben.

Az 1-6 osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2-ik osztályban 60,000-re emelkedik, a 3-ik osztályban 70,000-re, a 4-ikben 80,000, az 5-ben 90,000, a 6-ikban 100,000, a 7-ikben pedig esetleg 500,000 márkára illetőleg 300,000 és 200,000, sat.

A nyereményhúzások természetesen hivatalosan meg vannak állapítva.

Ez nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyereményhúzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 3.50 frt. o. é.

1 fél " " " " 1.75 frt. o. é.

1 negyed " " " " 90 kr. o. é.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése postautóni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legelőkíméretebben teljesítenek, mindenki, az államcímerevet ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lapstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jóállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kedvelője volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizették ki, többek között 250,000 100,000 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkákat. Egy ily. a legszilárdabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőnyösebb részvételre lehet számítani s kérjük emellett már csak a közeli húzások végett is a megrendeléseket hozzánk minél előbb, de legkésőbb t. é. november 30. beküldeni.

Kaufmann & Simon,

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

U. i. Ezenel köszönetünket nyilvánítjuk, a régebbi idők óta megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervezet áttekintése által magoknak ana egyszerű nyeremény esélyekről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt.

A feutebbiek.

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

Előfizetési árak a

„Pesti Hirlap“-ra:

Egész évre 14 frt — kr.
Félévre 7 frt — kr.
Negyedévre 3 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt 20 kr.
Egyes szám helyben 4 kr.
Vidéken 5 kr.

PESTI HIRLAP

Megjelen

mindennap,

legalcsóbb, legjobb, legelterjedtebb magyar

az ünnep- és vasárnapokat követő napokon is,

POLITIKAI NAPILAP.

2 — 2 3/4 i ven.
12—6.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

FENYVESI MIKSA

Zala-Egerszegen

ajánlja mindenkor legdúsabban felszerelt üveg és porcellán tüzeltét.

Norimbergi, diszmuté és rövidarú, üveg, porcellán, kőedény és evőeszközök, nádszékék, tükör, lámpa, olajfestményű képek, bőrönd (Koffer), MALOMKÖVEK RAKTÁRAT.



Elkészített kezi munkák a legdúsabb kiállításuk, igen nagyválasztékban kaphatók. Ugyanígy minden üveges munkákra vállalkozik.

Nemkülömben üvegtáblából nagy raktárt tart.

Csillag-féle

HAJNÖVÉSI-ILLATKENŐCS.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgált és egészen ártalmatlannak talált, a haj és szakálnövést előmozdító és a fejdegeket erősítő Csillag-féle hajnövesztő kenőcs, mely Csillag Annánál rövid használat után 185 cm. hosszú hajnövést idézett elő, mai naptól kezdve Csillag és Tsa Budapesti cég által szállítatik. Hamisításoknak elejét veendő a cégnek sehol sincs raktára, hanem küldi maga készpénz beküldése vagy utánvét mellett. Egy doboz ára használati utasítással 2 frt. o. é.

CSILLAG ANNA gyönyörű hosszú haja által, melynek birtokában e kenőcs használata által jutott, Ausztria- és Németországban a legelőnyösebb feltűnést keltette.



ANNA CSILLAG

Nyomatott Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.

A következő hamisítatlan elismerési levelek egyszerű közlése, melyek dr. Popp J. G. úr, cs. kir. udvari fogorvoshoz a világhírű Anatherin-szájvíz feltalálójához vannak intézve, fölőlessé tesznek minden további dicséretet.

Dr. POPP ur, cs. kir. udv. fogorvosnak. Megvizsgáltam Anatherin-szájvizét és ajánlatosnak találtam.

Bécs

Prof. OPPOLZER,

Rect. magn. a bécsi cs. kir. klinika tanára, szász. udv. tanácsos etc.

Bizonyítom, hogy dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos Anatherin szájvizét már hosszabb idő óta használok nagy sikerrel és meggyőződtem jótékony hatásáról.

Baró PEREIRA LAIOS.

Alulírott dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos urnak örömmel és igazság szerint bizonyítja, hogy Anatherin szájvizét már hosszabb idő óta használja és azt nem csak jósa, hanem kellemes ízével fogva is mindenkinek melegen ajánlja

Bécs,

ESZTERHÁZY TERÉZIA hercegnő.

Tisztelt uram! Fogadja legbensőbb köszönetemet az emberbaráti szeretetért és jóségért, melyvel a Mária-Erzsébet-egylet ápolása alatt levő szegény gyermekeken segített. Néhány ezen gyermekek közül görvélves sulyban szenvedett a szájban Ön ezeknek ingyen szolgáltatotta gyógyhatású Anatherin szájvizét és az ön gyógykezelésének köszönik a gyermekek gyors gyógyulásukat. Ama gyermekek nevében, kik szenvedéseiktől megszabadultak s az egylet nevében biztosítom ont, tisztelt uraságod a halás elismerésről és a kitűnő tiszteletéről, melyet magyok aláztattal:

FRIES grófnő.

71. 3-3.

a Mária-Erzsébet-egyl. elnöknője.

Fogplomb odvas fogak önpomboxására. Ára 2 frt 10 kr. Anatherin-fogpasta. Ára 1 frt 22 kr. Növény-fogpor. Ára 63 kr.

KAPHATÓ: Z-Egerszegen Kaszter S., Unger D. és Hubinsky A. Keszthelyen Bran P., Sümegey Stamborszky N., Nagy-Kanizsán Prager B., Belus J., Szombathelyen Simon A., Rudolf A., A-Lendván Kiss B., Körmenten Sonnenfeld M. gyógyszerész urnaknál.

Főnyeremény 500.000 márka

Szerencse jelentés!

A nyeremény az állam által biztosítva.

Meghívó a Hamburg város által biztosított nagy pénznyeremény sorsjátékra, melyen 9 millió 620.100 márka biztosan nyeretik.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték nyereményei, melyek terv szerint 100.000 sorsjegyet tartalmaznak a következők:

Legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 márka.

Jutalék 300,000 M.	253 nyerem. á 2000 M.		
1 nyerem. á 200,000	6	á 1500	"
2 " " á 100,000	515	á 1000	"
1 " " á 90,000	1036	á 500	"
1 " " á 80,000	60	á 200	"
2 " " á 70,000	63	á 150	"
1 " " á 60,000	29030	á 145	"
2 " " á 50,000	3450	á 124	"
1 " " á 30,000	90	á 100	"
5 " " á 20,000	3950	á 94	"
3 " " á 15,000	3950	á 67	"
29 " " á 10,000	3950	á 40	"
56 " " á 5,000	3950	á 20	"
106 " " á 3,000		egészben 50,000	nyeremény, melyek néhány hó alatt 7 részletben biztosan elintéztetnek.

Az első nyeremény húzás dec. 10. és 11-ére állapítottott és erre nézve

az egész eredeti sorsjegy ára csak 3 ft 60 kr. o. é.

a fél " " " " vagy 6 márka

a negyed " " " " vagy 3 márka

vagy 90 kr. o. é.

vagy 1 1/2 márka.

mely államilag biztosított eredeti sorsjegyek (nem tiltott részletjegyek) az összegnek portomentes beküldése után általam a legtovább vidékre is megküldetnek.

Minden résztvevő kap eredeti sorsjegye mellett egy a város címerével ellátott eredeti tervet ingyen és a megtörtént húzás után neki kértlen egy sorshúzási kimutatás azonnal küldetik.

A nyeremény penzek kifizetése és elküldése az érdekeltnek általam azonnal közvetlenül pontosan és a legszigorubb titoktartás mellett történik.

A megrendelés egyszerűen postautalvánnyal avagy ajánlott levélben is történhetik.

A legközelebbi f. december 10-én eszközendő húzásig szíves megbízásért eszedzik

Heckscher Samu senr.

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.